

# ИСКРА ЛЕННИНА

Орган Чебулинского района КПСС  
и районного Совета депутатов трудящихся  
Кемеровской области

№ 6 (2334) | Четверг, 12 января 1961 г. | Цена 2 коп.

## Воспитывать человека коммунистического общества

Широко известно высказывание Ленина, что искусство должно пробуждать в трудахящихся массах художников и развивать их. Пробуждать художников — значит воспитывать в людях их эстетические запросы и способности, которые понадобятся им всюду и во всем, в труде и в отдыхе.

Воспитывать в людях эстетические запросы призваны прежде всего работники культуры.

Ныне, в условиях подъема всей идеологической работы, Коммунистическая партия занимается о подъеме культурной работы в деревне, о воспитании в колхозах и совхозах человека, способного построить светлое здание коммунизма.

В нашем районе совсем недавно проходил декадник по резкому улучшению работы культурно-просветительных учреждений. Но он не обеспечил безусловное выполнение мероприятий по улучшению культурной работы. Районный отдел культуры, сельские Советы, партийные, профсоюзные и комсомольские организации очень медленно перестраивают свою работу в свете требований ЦК КПСС, изложенных в известном постановлении «О задачах партийной пропаганды в современных условиях».

Конечно, в некотором отношении декадник улучшил работу культурно-просветительных учреждений нашего района. За время декадника отремонтирован Петропавловский клуб. В нем налажена работа художественной самодеятельности. Отрадно отметить, что в районе создано 23 кружка художественной самодеятельности, которые планируют свою работу с учетом разнообразного репертуара. В той же Петропавловке в самодеятельности участвуют как доярки, так и учителя.

Успешно прошли собрания интеллигентии в селах Ново-Александровке, Николаевке, Дмитриевке, У-Серте, где были избраны советы клубов и советы библиотек.

Следует отметить, что в этих селах работа культурно-просветительных учреждений значительно улучшилась. Положительным является и то, что в Дмитриевке и Петропавловке

применяется теперь открытый доступ читателей к книжным фондам. После декадника заметно улучшились в нашем районе и радиопередачи. Но культурным работникам следует помнить, что мало прочитать книгу, прослушать радиопередачу, необходимо привлечь молодежь к обсуждению книг, спектаклей, кинофильмов, выставок, приобщать ее к художественной самодеятельности, устраивать дискуссии по значительным произведениям искусства.

Хорошую инициативу проявили работники культуры Чебулинского района, обязавшись в этом году довести книгу до каждой семьи. Но пока еще пропаганда литературы не везде проводится настойчиво. О какой пропаганде книги может идти речь, например, в селе Усманке, где здание библиотеки развалено, а о передвижной библиотеке здесь и знать не знают.

Плохо обстоит дело со строительством новых культурных очагов. Требуется срочное строительство новых клубных помещений в Кубаеве, У-Серте, Орлово-Розове, Поданке и других селах нашего района. А в Усманке, где заведующий клубом Валентина Павлова, не только клуб пришел в негодное состояние, но вообще не ведется никакой культурно-массовой работы, что дальше терпеть уже совершенно невозможно.

В районе есть много работников культуры, настоящих энтузиастов своего дела. К таким относятся заведующий Кубаевским клубом Михаил Антонович Климачев, заведующий Дмитриевской библиотекой Федор Пантелеевич Нестренко, киномеханики Александр Буданаев, Александр Долгов и многие другие. В тоже время у нас имеется большая армия интеллигентии.

Работникам культуры, сельских Советов, партийным, профсоюзным и комсомольским организаторам нужно смелее перенимать опыт передовиков, добиваться общего подъема культурной работы на селе, внести достойный вклад в общее дело воспитания человека коммунистического будущего.

## Бразилия не собирается разрывать дипломатические отношения с Кубой

ГАВАНА, 8 января. (ТАСС). Президент Бразилии Кубичек заявил, что его правительство не собирается разрывать ди-

пломатические отношения с революционным правительством Кубы, сообщает корреспондент агентства Пренса Латино из города Орос.

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

10 января 1961 года в Большом Кремлевском дворце открылся Пленум Центрального Комитета КПСС.

Пленум утвердил следующую повестку дня:

1. О созыве очередного XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза.

2. О выполнении Государственного плана и социалистических обязательств по производству и продаже государству продуктов земледелия и животноводства в 1960 году и о мероприятиях по дальнейшему развитию сельского хозяйства — доклады: Совета Министров РСФСР, ЦК Компартии Украины, ЦК Компартии Казахстана, крайкома партии Целинского края, ЦК Компартий: Белоруссии, Узбекистана, Грузии, Азербайджана, Литвы, Молдавии, Латвии, Киргизии, Таджикистана, Армении, Туркмении и Эстонии.

3. Доклад об итогах Совещания представителей коммунистических и рабочих партий.

Пленум ЦК принял постановление о созыве очередного, XXII съезда КПСС 17 октября 1961 года. Постановление Пленума ЦК по этому вопросу публикуется.

Пленум ЦК продолжает работу. 11 января будут заслушаны доклады по второму вопросу.

Для участия в работе Пленума ЦК приглашены секретари ЦК Компартий союзных республик, крайкомов и обкомов, не члены ЦК, заведующие сельскохозяй-

ственными отделами ЦК Компартий союзных республик, крайкомов, обкомов партии, некоторые секретари райкомов партии; председатели президиумов Верховных Советов союзных республик; председатели Советов Министров союзных и автономных республик, исполнкомов краевых и областных Советов депутатов трудящихся, заместители председателей Советов Министров союзных республик, занимающиеся вопросами сельского хозяйства, председатели Госпланов союзных республик, некоторые председатели совнархозов, министры сельского хозяйства союзных и автономных республик, начальники краевых, областных управлений сельского хозяйства, министры водного хозяйства союзных республик, некоторые директора совхозных трестов и совхозов; ученые, председатели колхозов, передовики сельского хозяйства; начальники и главные конструкторы государственных и специальных конструкторских бюро по тракторостроению и сельскохозяйственному машиностроению и главные инженеры, конструкторы заводов, директора и главные инженеры тракторных заводов, а также ведущих заводов сельскохозяйственного машиностроения; руководители научно-исследовательских институтов по механизации сельского хозяйства; руководящие работники министерств и центральных ведомств; редакторы центральных газет и журналов; ответственные работники аппарата ЦК КПСС и Совета Министров СССР.

## ИНВЕНТАРЬ — НА ЛИНЕЙКУ ГОТОВНОСТИ

Приближается весна третьего года семилетки. Сейчас такое время, когда каждый человек стремится внести свой труд в общее дело подготовки к предстоящим весенне-посевным работам.

Вот и механизаторы Центрального отделения совхоза «Чебулинский» Гавриил Горлов, Федор Манузин, Михаил Андраханов добросовестно трудятся на ремонте сельскохозяйственной техники. Ими уже отремонтировано 5 плугов, 6 сеялок и все борона.

Рабочие, занятые на ремонте, твердо заявляют, что к концу января весь инвентарь будет поставлен на линейку готовности. И. Гриценко, управляющий отделением.

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

### Подвиг на Чумыше

КЕМЕРОВО. (Кор. «Правды»). Сибирская река Чумыш стала свидетелем героического поступка молодого тракториста Андрея Паутова.

Тракторная колонна, в которой работает Андрей, направилась на лесозаготовку. Путь пересекала не широкая, но глубоководная река Чумыш. Лед казался достаточно крепким. Головной «ДТ-54» повел через реку Андрей Паутов. Скоро он оказался на другом берегу.

Под вторым трактором лед не выдержал, и машина вместе с трактористом погрузилась в полынью. Андрей Паутов подбежал к воде, сбросил верхнюю одежду и нырнул. Ему удалось под льдом открыть дверцу кабин и вытащить из нее тракториста.

Благодаря отваге и находчивости товарища тракторист, отец семи детей Михаил Максимович Лыткин, был спасен.

Андрей Паутов не ограничился этим. Он решил спасти и трактор. Это оказалось трудным делом. Несколько раз ведущий трактор терял точку опоры и сам сползал на лед. Опытный тракторист все-таки

добился своего и вытащил затонувшую машину.

Товарищи сказали:

— Андрей, ты герой, это же подвиг!

— Какое тут геройство, — недоумевал Андрей. — Кто же у нас бросит товарища, попавшего в беду? На моем месте

каждый поступил бы так же. Эти слова — не ложная скромность. Да, в нашем обществе это уже стало законом — не оставлять товарища в беде.

И когда нужно, у нас во имя дружбы героями становятся тысячи и тысячи советских людей.

(«Правда» от 7 января 1961 г.)

## Алтайские машины для тружеников села

БАРНАУЛ, 8 января (ТАСС).

На Алтайском тракторном заводе созданы и отправлены

для испытаний скоростные гусеничные машины «Т-4» мощностью 100 лошадиных сил. Этот трактор позволит обрабатывать почву на повышенных скоростях. Его производительность почти в два раза выше, а расход топлива на 10—20 процентов меньше, чем на тракторе «ДТ-54 А». Конструкторы проявили заботу о механизаторах. В удобной кабине тракторист в стужу нажатием на кнопку включает тепло, а летний зной — вентилятор.

На базе скоростного «Т-4» сконструирован колесный трактор-тягач. Он может быть использован на пахоте, транспортировках и уборочных работах.

Новыми почвообрабатывающими орудиями оснастят колхозы и совхозы завода «Алтайсельмаш». В 1961 году он начнет производство семи новых плугов для различных почв страны. Механизаторы целинных степей Сибири и Казахстана получат пять и шесть корпусных плугов с гидравлическим управлением для отвальной и безотвальной вспашки на глубину 27—40 сантиметров.

Для колхозных и совхозных ферм предприятия Алтайского совнархоза выпустят в этом году 10 тысяч доильных установок.

## О СОЗЫВЕ очередного XXII съезда КПСС

Постановление Пленума ЦК КПСС, принятое 10 января 1961 г.

1. Созвать очередной XXII съезд КПСС 17 октября 1961 года.

2. Утвердить следующий порядок дня съезда:

1) Отчетный доклад Центрального Комитета КПСС—докладчик Первый Секретарь ЦК КПСС товарищ Хрущев Н. С.

2) Отчетный доклад Центральной ревизионной комиссии КПСС—докладчик председатель ревизионной комиссии тов. Горкин А. Ф.

3) Проект Программы КПСС—докладчик тов. Хрущев Н. С.

4) Об изменениях в Уставе КПСС—докладчик секретарь ЦК КПСС тов. Козлов Ф. Р.

5) Выборы центральных органов партии.

Проект Программы КПСС и проект Устава КПСС опубликовать в печати.

3. Установить следующие нормы представительства на XXII съезд КПСС: один делегат с решающим голосом от 2000 членов партии и один делегат с совещательным голосом от 2000 кандидатов в члены партии.

4. Делегаты на XXII съезд КПСС избираются, согласно Уставу партии, закрытым (тайным) голосованием на

очередных областных, краевых партийных конференциях и съездах Компартий союзных республик. Выборы делегатов на съезд КПСС от Компартий Украины, Белоруссии, Узбекистана и Казахстана производятся на областных (краевой) партийных конференциях или на съездах Компартий—по усмотрению ЦК Компартий этих республик.

Коммунисты, состоящие в партийных организациях Советской Армии, Военно-Морского Флота, внутренней и конвойной охраны и пограничных частей, избирают делегатов на XXII съезд КПСС вместе с остальными партийными организациями на областных, краевых партконференциях или съездах Компартий союзных республик.

Коммунисты, состоящие в партийных организациях частей Советской Армии и Военно-Морского Флота, находящихся за границей, избирают делегатов на XXII съезд партии на партийных конференциях соответствующих войсковых соединений.

5. Областные, краевые партийные конференции и съезды Компартий союзных республик провести в сентябре 1961 года, на которых, кроме отчетов и выборов руководящих партийных органов и выборов делегатов на XXII съезд КПСС, обсудить также проект Программы КПСС и проект Устава КПСС.

### Третья часть сборника воспоминаний о В. И. Ленине

Вышла в свет третья часть сборника воспоминаний о В. И. Ленине, освещавших различные периоды жизни и деятельности вождя с 1889 года до последних дней.

Публикуемые материалы воссоздают образ великого Ленина, мыслителя и ученого, создателя Коммунистической партии и первого в истории социалистического государства, неутомимого организатора, вождя, друга и учителя народных масс. (ТАСС).

Прежде чем поведать читателям поучительную историю, мне хочется напомнить высказывания И. Г. Чернышевского: «Я хочу любить только одну всю жизнь. Я не хочу, чтобы у меня были о ком-нибудь воспоминания, кроме как о моей жене. Я хочу, чтобы мое сердце не только после брака, но и раньше брака не принадлежало никому, кроме той, которая будет моей женой».

Сколько я счастья не искала, никак мне не везло. Испытала я свою судьбу еще раз. Схожу-ка я замуж.

Тем более чувствительный Михаил и здесь на обещания не скучился:

—Уж я-то, Леночка, тебя обеспечу. Будешь как сыр в масле кататься.

Живет Михаил Троицкий «весело». День у одной жены побудет, день у другой. А про себя подумывает: «Что такое для меня две жены?—Ничего, пустое место. Вот жить бы как царю Соломону—иметь 700 жен и 300 наложниц...».

Но пока он так поразмысливает, его жены знакомятся друг с другом. Приходит он как-то к Наталье Гусаковой, а та предъявляет ему ultimatum:

—Жена я тебе, или не жена?

—Жена—не моргнув, отвечает Михаил.

А на следующий день со спокойной совестью идет к Елене Корбоновой. Но та встречает его тем же вопросом:

—Жена я тебе, или не жена?

—Жена!—уже раздраженно кричит Михаил,—так что будь любезна выполнить обязанности жены.

—А ты честно выполни обязанности мужа.

Но выполнять обязанности мужа оказывается не так-то просто. Уже через несколько дней Троицкий руками замахал:

—Не жены вы мне все! И знать я вас не желаю.

Так бесславно окончилось подражание Соломону Михаила Троицкого.

Хотелось бы, чтобы этот поучительный случай послужил для девушек хорошим уроком. Некоторым из них полезно запомнить, что замуж не ходят, а выходят на всю жизнь.

В. Ольховский.

### Как будто бы так и положено!

Перед новым годом привезли на склад У-Сергинского сельпо цветной тюль, но в продаже его не было, так как председатель рабкоопа П. Филатов разделил его между своими

добрими знакомыми.

И это, кажется, никого никого не волнует—как будто бы так и положено!

Т. Мухортова,  
У-Серта.

## Добровольное страхование личного имущества граждан

Советские законы бережно охраняют личную собственность граждан, их трудовые доходы и сбережения. Государственное страхование является одним из важных мероприятий способствующих повышению благосостояния трудающих.

В результате стихийного бедствия в несколько минут может быть уничтожено то, что создавалось и приобреталось годами. Для того, чтобы иметь гарантию возмещения в таких случаях причиненного ущерба, необходимо застраховать свое имущество.

На страхование принимаются домашняя обстановка и утварь: мебель, ковры, зеркала, настольные часы, письменные и бытовые приборы, разного рода посуда, одежда, обувь, швейные машины, велосипеды,

а также сельскохозяйственные продукты, корма, топливо, строительные материалы и строения. В случае стихийного бедствия, Госстрах выплачивает за все это страховое возмещение.

Как правило, страхование домашнего имущества производится с предварительным осмотром его инспектором или агентом Госстраха совместно с владельцем. Можно застраховать имущество без осмотра, но в пределах ограниченных сумм: до 8 тысяч рублей у семейных и до 5 тысяч рублей у одиноких граждан. Страхование свыше этих сумм производится только с предварительным осмотром имущества. Страховой договор заключается не менее чем на один год.

В нашем районе добровольное страхование еще плохо

проводится, поэтому отдельные граждане терпят ущерб от стихийного бедствия и не получают никакого возмещения. Так получилось, например, в селе К-Смоленке с тт. Алябьевым, Субботиным, в селе Усть-Серте сгорел дом и все имущество. За дом, который был застрахован, Госстрах возместил ущерб только по обязательным платежам. За имущество и строение по добровольному страхованию ничего не получили, т. к. своевременно не застраховали его.

Этот факт говорит о том, что все граждане должны застраховать свое имущество и строения, чтобы гарантировать себя от ущерба на случай стихийных бедствий.

В. Половникова,  
ст. инспектор Госстраха.

И. Степанов.

# ВПЕРЕДИ НАС ЖДУТ БОЛЬШИЕ ДЕЛА

*Говорят животноводы колхоза „Маяк Ильича“*

## Предварительные итоги хозяйственного года

Истекший 1960 год для сельхозартели «Маяк Ильича» был годом дальнейшего развития общественного хозяйства, повышения материального и культурного уровня колхозников. Предварительные итоги деятельности артели показывают, что труженики сельского хозяйства неплохо потрудились, они много вложили труда в дело выполнения плана развития общественного животноводства и продажи государству сельскохозяйственной продукции. Так, план продажи мяса государству выполнен на 108,8 процента, а говядины продано 304 центнера при обязательстве 300 центнеров. План продажи молока выполнен на 102 процента, яиц — на 139, шерсти — на 111,2 процента. Только от реализации продуктов животноводства колхоз получил 64400 рублей дохода.

Говоря о работе отдельных животноводов, хочется отметить добросовестное отношение к труду скотников-пастухов дойного гурта Александра Ивановича Ленгард, Роберта Андреевича Рехау и Алексея Захаровича Барабаша. Это они своим честным трудом помогли дояркам Марии Григорьевне Передеро, Евдокии Александровне Кучинской и другим перевыполнить план по надоям молока на фуражную корову.

В том, что сельхозартель

выполнила обязательство по продаже государству мяса, большая заслуга скотников Василия Ивановича Завьялова и Николая Андреевича Максимова, ухаживающих за молодняком крупного рогатого скота. В летне-пастбищный период эти товарищи добивались среднесуточного привеса более чем по 1000 граммов на одну голову. Несколько не ухудшили они свое отношение к труду и с переходом на зимне-стойловое содержание. Они сами принимали участие в подготовке скотопомещений к зимовке. Строгое соблюдение распорядка дня, точное выполнение кормовых рационов благотворно сказываются на развитии животных. Они растут здоровыми, упитанными.

Хорошо потрудились в истекшем году и птичницы Мария Андреевна Винникова и Клавдия Никитична Зубатова. Добросовестное отношение к труду птицеводов позволило нам получить за 1960 год по 85 яиц на одну курицу-несушку и продать государству 67423 яйца при плане 48500. Кроме того, продано государству 19,5 центнера птичьего мяса.

Все эти показатели радуют нас. Но вместе с тем в деятельности артели были допущены и серьезные недостатки.

Об этом свидетельствует тот

факт, что социалистические обязательства по продаже государству отдельных видов животноводческой продукции оказались невыполнеными. Это говорит за то, что правление колхоза, партийная и комсомольская организации не использовали все имеющиеся в хозяйстве резервы, не на должной высоте было социалистическое соревнование животноводов за выполнение принятых обязательств.

Закончился 1960 год. Впереди нас ожидают большие дела по дальнейшему развитию нашего артельного хозяйства. В настоящее время подводятся окончательные итоги деятельности хозяйства, вскрываются недостатки и просчеты в работе и намечаются конкретные меры к устранению имеющихся недостатков.

Вступая в третий год семилетки, труженики нашего колхоза полны решимости отдать все свои силы борьбе за увеличение поголовья общественного скота и повышение его продуктивности.

Правлению колхоза, партийной и комсомольской организациям необходимо с первых дней нового года развернуть решительную борьбу за увеличение производства сельскохозяйственной продукции.

Г. Беседин,  
зам. председателя колхоза.

## Свое слово сдержали

Для птицы необходим внимательный, повседневный уход, хорошие разнообразные корма. Работая на птицеферме нашего колхоза уже третий год, я убедилась, что при этих условиях яйценоскость кур резко повышается.

В 1960 году мы брали обязательство получить по 80 яиц на одну курицу-несушку. Получили по 85, и это не предел.

У нас в хозяйстве в настоящее время насчитывается 800 несушек. Даже в зимнее время мы получаем по 450—500 штук яиц. Это результат хорошего ухода за птицей.

Кормим мы кур, главным образом, зерном. В курятнике все время имеется свежая вода. Даём минеральную подкормку: мёл, золу. Из витамина

минных кормов используем берёзовые веники, крапиву. Кроме того, даём курам зерно, вареное в мясном бульоне, а само мясо измельчаем и скармливаем отдельно или в мешанках. Заметим, что мясной корм резко повышает продуктивность кур.

Осенью встретилось затруднение: негде было размещать птицу. Но затем сделали пристройку, оборудовали кухню и там были созданы все условия для нормальной работы. А от этого и результат налицо.

Вступая в третий год семилетки, мы думаем получить на каждую курицу-несушку больше яиц, чем в 1960 году. И этого мы добьемся.

К. Зубатова,  
птичница.

## Мое призвание

За три года работы телятницей на ферме нашего колхоза я вырастила более 200 телят до шестимесячного возраста,

и при этом не допустила ни одного случая падежа животных. А телята этого возраста требуют к себе особенно много внимания. Но меня это не пугает. Я стараюсь сделать все, чтобы мои питомцы развились нормально.

Когда у меня спросили в первый день прихода на ферму, где буду работать, я не задумываясь ответила: поставьте, пожалуйста, к маленьким телятам. Мою просьбу удовлетворили. За это я благодарна правлению колхоза, так как здесь нашла свое призвание.

Каждый раз, когда я набираю себе новорожденных животных, у меня возникает чувство тревоги: что-то будет с моими питомцами, здоровы ли они, нормально ли ухаживали за ними те 20 дней, когда телята находятся у доярок? И каждый раз мои опасения остаются напрасными. Телята поступают здоровые, бодрые, быстро растут и прибавляют в

весе. Требуется лишь любовь к своему делу, добросовестное отношение к исполнению порученных обязанностей.

Взрастив телят до шестимесячного возраста, я передаю их скотнику, а сама набираю новую группу, которая достигает 35—40 голов. Весь цикл работы, связанной с уходом за животными, выполняю сама. Утром в 6 часов прихожу на ферму, растоплю печь и начинаю подогревать пойло. Одним телятам до двухмесячного возраста даю обрат, другим — воду, третьим — делаю мешанку из муки. Напоив каждого теленка, задаю им корм. А подкармливать сеном начинаю с первого же дня, как они ко мне поступят. Два раза на день меняю подстилку в каждой клетке. Подкармливаю телят минеральными солями, необходимыми для нормального роста.

Если до наступления пастбищного периода некоторым телятам не исполнится по 6 месяцев, то я сама их летом пасу. И это лучше потому, что они всегда у меня на глазах. В результате вот такого ухода телята имеют среднесуточные привесы по 700 и более граммов.

Вступая в третий год семилетки, мне хочется еще больше поднять привесы молодняка крупного рогатого скота, не допустить ни одного случая падежа и пополнить общественное стадо только здоровыми, высокопродуктивными животными.

В. Ростова,  
телятница.

## XI том полного собрания сочинений В. И. Ленина

Вышел в свет XI том полного собрания сочинений В. И. Ленина. В него вошли произведения, относящиеся к периоду с июля по 12 (25) октября

1905 года. Центральное место в томе занимает книга «Две тактики социал-демократии в демократической революции», являющаяся крупным вкладом в сокровищницу марксизма.

В XI томе публикуются сем-

надать произведений, не входивших ранее в сочинения В. И. Ленина.

Документы, включенные в раздел подготовительных материалов, имеют важное значение для глубокого и всестороннего изучения разработки Лениным стратегии и тактики большевистской партии в первой русской революции.

(ТАСС).

## С ОБЯЗАТЕЛЬСТВАМИ СПРАВИЛИСЬ

Вступая во второй год семилетки, мы, скотники, ухаживающие за молодняком крупного рогатого скота, давали слово продать государству за счет увеличения привесов 300 центнеров говядьего мяса. И хочется сказать, что с этой задачей наш колхоз справился с честью. Продано на 4 центнера мяса больше, чем было принято по обязательству. Этому во многом способствовало наше отношение к труду, правильно поставленный уход за животными:

Я вот работаю скотником второй год. До этого работал токарем, затем конюхом. Когда же встал вопрос об увеличении производства мяса в колхозе, я решил пойти работать скотником. И скажу прямо: труд животновода мне больше нравится.

В группе молодняка крупного рогатого скота, за которым я ухаживаю, насчитывается в настоящее время 77 голов. Здесь есть и телята шести месяцев, есть и старше года. Все они находятся в одном помещении. Из этой группы старших нетелей передали дояркам, часть животных продали государству, а затем получили пополнение за счет телят, поступающих от телятниц.

В летний период животных мы пасли круглогодично, давая им отдых ночью на 3—4 часа. Пошли также вовремя и у нас получились среднесуточные привесы по 850—1000 граммов на голову. С переходом на зимне-стойловое содержание

привесы уменьшились, но не намного. В настоящее время они достигают 750—850 граммов. Получать такие привесы нам помогает точное выполнение распорядка дня, хорошее кормление.

Вот сейчас как раз привезли зеленку для скота. Мы со своим напарником Николаем Максимовым получаем ее для своей группы. У нас имеется свой сенник, куда мы складываем грубый корм, а затем задаем животным. Кроме сена, зеленки и соломы,

кормим молодняк концентратами. На водопой выгоняем к колонке — это метрах в тридцати от скотопомещения. Телята получают весь корм, предусмотренный в рационе, за исключением силоса, которого в хозяйстве немного.

Главное в уходе за животными этого возраста — своевременно накормить и напоить их, что мы и делаем. Вступая в третий год семилетки, думаю, что мы добьемся еще лучших результатов.

В. Завьялов,  
скотник.

## Обильный корм — основа высоких надоев

Работать дояркой на молочнотоварную ферму нашего колхоза я пришла в то время, когда мне исполнилось 16 лет. Приняла группу коров, а сама еще по сути дела и не знала, как с ними обращаться, от этого и результаты труда были низкими. Неприятно было видеть, когда твои подруги получают высокие надои, а ты даже план никак не сможешь выполнить. Начала я присматриваться к старшим товарищам, расспрашивая у них. Сама стала больше уделять внимания коровам. И дело понемногу стало выпрямляться. Коровы стали прибавлять молоко, и я догнала своих подруг.

В прошлом году, принимая социалистическое обязательство, я дала слово надоить 2400 литров молока. Много было вложено труда, но мне удалось надоить только 2360 литров. Сперва исполнение распорядок

причиной тому, что по нашему хозяйству не выполнены обязательства по надоям молодняка на корову, я считаю недостаточное обеспечение дойного стада кормами. Правда, в летний период надои у нас были высокие. И в настоящее время мы кормим коров зеленкой, соломой, даем по 300 граммов концентратов на надоенный литр молока. Но вот такого ценного сочного корма, как силик, и тем паче кукурузный, мы не даем. Его очень мало заготовили. Отсутствие сочных кормов отрицательно сказывается на надоях.

Но несмотря на это, мы прилагаем все усилия к тому, чтобы повысить продуктивность животных. Для этой цели стараемся использовать все резервы, имеющиеся в хозяйстве. Точно исполняем распорядок дня, кормим животных по со-

ставленным рационам вовремя и в достаточном количестве поим.

В третьем году семилетки я думаю получить по 2500 литров молока на корову и приложить все силы к тому, чтобы слово свое сдержать.

Е. Кучинская,  
доярка.

## ХАРЬКОВСКИЕ СКОРОСТНЫЕ ТРАКТОРЫ

ХАРЬКОВ. Тракторостроители завода имени Орджоникидзе успешно освоили серийное производство нового гусеничного быстроходного трактора «Т-75». Предприятие уже выпустило для колхозов и совхозов тысячи таких машин, имеющих повышенные рабочие скорости.

А сегодня на другом Харьковском заводе — тракторостроительном также начался серийный выпуск скоростного самоходного шасси «Т-16». Самоходное шасси может работать в агрегате более чем с сорокой навесными и прицепными сельскохозяйственными орудиями и машинами. Новый трактор — трудовой подарок Пленуму ЦК КПСС.

## ОДИН ИЗ КРУПНЕЙШИХ

РЯЗАНЬ. Вступила в строй последняя технологическая установка первой очереди Рязанского нефтеперерабатывающего завода — термический крекинг. Сегодня сюда поступили на переработку первые нефтепродукты.

Строители и монтажники продолжают наращивать мощность предприятия. В текущем году им предстоит сдать в эксплуатацию еще одну ат-

мосферно-вакуумную трубчатку и один термокрекинг, закончить сооружение механической и биологической водоочистки, провести другие важные работы.

К концу семилетки Рязанский завод будет один из крупнейших нефтеперерабатывающих предприятий страны. Здесь будут максимально автоматизированы процессы переработки нефти.

## Успехи социалистического преобразования венгерской деревни

БУДАПЕШТ. В селах Венгрии успешно претворяются в жизнь решения партии и правительства о завершении по существу социалистической перестройки сельского хозяйства.

За вторую половину прошлого года число производственных кооперативов в стране увеличилось на 223. Во вновь образованные и ранее существующие колхозные хозяйства вступило около 150 тысяч трудящихся крестьян.

Как сообщает министерство земледелия ВНР, ныне социалистическому сектору сельского хозяйства республики принадлежит 82 процента всей пахотной площади страны. Число крестьян — членов кооперативов превышает один миллион человек.

## БЕСЕДЫ НА АНТИРЕЛИГИОЗНЫЕ ТЕМЫ

### Молитва и жизнь

Христиане и мусульмане, иудеи и буддисты поклоняются разным богам, но совершают при этом множество почти одинаковых обрядов. Среди них самое видное место занимает молитва. Она составляет главную часть богослужения и, как этому учат священнослужители, должна сопутствовать человеку на протяжении всей его жизни.

Посмотрите, с какой исступленной страстью в церкви или в молитвенном доме толпа взрослых людей в каком-то едином порыве опускается на колени и вслед за попом или проповедником произносит свои заклинания, обращенные к неведомому, таинственному существу! Трудно даже представить себе, сколько времени и сил душевных, сколько светлых надежд своих на протяжении сотен и тысяч лет истории вложили люди в молитвенное обращение к Богу! А принесла ли, приносит ли и вообще может ли принести молитва какую-нибудь пользу верующим?

Проповедники религии уверяют, что молитва — «дар божий». В евангелиях рассказывается, что Иисус Христос научил своих последователей молиться и оставил им «молитву господню»: «Отче наш», которую христиане и поныне считают одной из наиболее важных. Исторические же факты настоично опровергают эту евангельскую легенду. Во-первых, самого Христоса никогда не существовало, а во-вторых, молитва «Отче наш» заимствована из иудейской религии, где она была известна под названием «Каддиш». Это становится совершенно очевидным, если сличить тексты «Отче наш» и «Каддиша».

Ни языческая, ни христианская и ни какая-либо другая молитва не «дарована» людям Богом. Молитва возникла у разных народов в разных временах, в основном тогда, когда люди были еще беспомощны перед грозными силами природы. Считая молитву «даром божиим», проповедники религии, а вслед за ними и фанатичные богохульцы твердят, что всякое дру-

гое благо в жизни достигается только благодаря молитве. Отсюда — культура молитвы, нашедшей свое наиболее уродливое выражение в монашестве и отшельничестве.

Под свое понимание значения молитвы в жизни человечества богословы подводят, разумеется, «теоретический» фундамент будто все происходящее в мире зависит от воли Бога, ни один волос с головы человека не упадет без его ведома. Если бы действительно все в нашей жизни происходило по воле Бога, то единственным способом добиться чего-то была бы просьба к Богу — молитва.

Но тысячетелая история общества убеждает нас в том, что только

трудом добывают себе люди средства к существованию, только руки и воля трудящихся (а не персты молящихся) покоряют силы природы, изменяют общественный строй. В процессе труда изменяется и сам человек, его внутренний, духовный мир.

Богословы понимают, конечно, что без труда невозможно ни вырастить хлеб, ни сшить полотно. Но, говорят они, труд не даст человеку желанных плодов без молитвы: перед началом всякой деятельности надо просить у творца благословения и помочи, а по окончании его — возносить ему благодарственную молитву.

Следуя этому указанию церкви, в царской России, например, работа на многих предприятиях, в учреждениях, а также занятия в начальных школах начинались с молитвы. Молились верующие ремесленники и крестьяне, чиновники и интеллигенты, подростки и дети. Молились почти в 80 тысячах церквей, молитвенных домов и часовен, почти в тысяче монастырей. Но, несмотря на все эти «старания», дела в стране шли плохо. По уровню развития промышленности и сельского хозяйства Россия перед революцией осталась одной из наиболее отсталых стран в Европе. Молитвы не помогали.

В настоящее время усердно молятся защитники капиталистиче-

## План мира и созидания

Славными трудовыми подвигами отмечен второй год семилетки. Больших успехов добились труженики промышленности, сельского хозяйства и других отраслей народного хозяйства нашей необъятной Родины. Наша страна стала еще могущественней. Итоги этих успехов подвела шестая сессия Верховного Совета СССР.

Сессия приняла Закон о Государственном плане развития народного хозяйства СССР и о Государственном бюджете СССР на 1961 год. Это документы огромной важности. В них изложена программа мирного хозяйственного строительства на третий год семилетки, отражена забота Коммунистической партии и Советского правительства о благе Родины, о том, чтобы советские люди мирно трудились и достигли новых успехов, чтобы еще выше поднялись их материальное благосостояние и культурный уровень жизни. Это план мира и созидания!

В новом году все отрасли экономики страны будут, как раньше, развиваться высокими темпами. На это особое внимание обратила почти вся мировая печать. «Серия цифр, которые были названы в докладах на сессии Верховного Совета СССР», — пишет итальянская газета «Унита», — со всей очевидностью показывает, что

семилетка, вступающая в свой третий год, выполняется все нарастающими и более быстрыми, чем это предполагалось, темпами и что задания семилетнего плана будут осуществлены досрочно.

Да, два последних года свидетельствуют: у нас есть все возможности, чтобы выполнить семилетку в более короткие сроки. В 1961 году новых больших успехов должна добиться наша промышленность. Значительно возрастет производство черных и цветных металлов, различных видов топлива, машин и оборудования, химических продуктов, электроэнергии и других видов продукции тяжелой промышленности. За три года наша страна получит сверх плана, намеченного семилеткой на эти годы, 9,7 миллиона тонн стали и 7,7 миллиона тонн проката. А это даст возможность произвести больше машин, построить больше жилищ, заводов, железнодорожных и автомобильных дорог.

Проявляя неустанные заботы о благе советских людей, партии и государства принимают все необходимые меры для непрерывного увеличения производства товаров народного потребления. Согласно плану на 1961 год, значительно увеличится производство тканей, обуви, трикотажных изделий, мяса, животного масла и других товаров народного потребления. За три года трудающиеся страны получат сверх плана, намеченного семилеткой на это время, свыше одного миллиарда метров тканей, почти 63 миллиона пар кожаной обуви и т. д.

За эти годы промышленность в целом даст продукцию сверх заданий семилетки примерно на 20 миллиардов рублей (в новом масштабе цен).

Новым подъемом будет сопровождаться развитие социалистического сельского хозяйства. Намечено значительно увеличить производство зерна, сахарной свеклы, хлопка-сырца, овощей и других культур, добиться дальнейшего роста поголовья и продуктивности общественного животноводства. Колхозы и совхозы получат в этом году около 184 тысяч тракторов (в физическом исчислении), более 91 тысячи зерновых и силосоуборочных комбайнов, 80 тысяч тракторных прицепов и много другой техники.

На строительство заводов и фабрик, железных дорог и электростанций, сельскохозяйственных предприятий и жилых домов, школ, больниц и т. д. страны направят 29 миллиардов 40 миллионов рублей. Это на 12,6 процента больше, чем в 1960 году.

Еще выше поднимется технический уровень народного хозяйства. Все его отрасли будут оснащаться новыми высокопроизводительными машинами и оборудованием, значи-

тельно возрастет механизация и автоматизация. А это позволит серьезно повысить производительность труда.

За первые два года семилетки проделана огромная работа по дальнейшему подъему материального благосостояния и культурного уровня жизни советских людей. Осуществлен переход на сокращенный рабочий день, началась отмена налога с заработной платы, осуществлена большая программа жилищного строительства, возрос объем товарооборота, улучшено дело народного просвещения и здравоохранения.

В новом, 1961 году будет сделано еще больше. За счет государственных капитальных вложений и личных сбережений рабочих и служащих предполагается построить более 96 миллионов квадратных метров жилой площади. Будет сооружено более 1.100 новых больниц и поликлиник и свыше тысячи аптек.

На дальнейшее развитие народного просвещения, науки и культуры, на улучшение пенсионного дела, на здравоохранение в новом году выделяется огромная сумма — 27,1 миллиарда рублей, или 35 процентов всех государственных расходов. Это, как подчеркивает польская газета «Трибуна людз», «красноречивое свидетельство последовательного курса, направленного на повышение жизненного уровня трудящихся». Государственным бюджетом СССР предусмотрено направить в 1961 году на финансирование народного хозяйства и социально-культурные мероприятия 61 миллиард рублей, или почти 80 процентов всех расходов.

Весь мир рукоплещет миролюбивой политике Советского Союза. Миролюбие наше нашло свое отражение и в бюджете на 1961 год. Расходы на оборону у нас все время уменьшаются и в этом году составят всего 11,9 процента. С восторгом встретили эту весть все прогрессивные люди земли. Они сразу невольно сравнивают нашу Родину с США, где военные расходы в 1960 году дошли почти до 60 процентов.

В советском Государственном бюджете резко возрастут доходы от социалистических предприятий и значительно уменьшатся поступления от населения.

Государственный план и Государственный бюджет третьего года семилетки с огромным удовлетворением встречены всем советским народом. Рабочие, колхозники, служащие с новой энергией выявляют дополнительные внутренние резервы для успешного выполнения нового плана, для досрочного завершения семилетки.

**Л. ВОЛОДАРСКИЙ.**  
Заместитель начальника  
ЦСУ СССР.

А. Судариков,  
кандидат философских наук.

Редактор П. Н. МАТВЕЕВ

Телефоны: редактора — 54, сельхозотдела — 116, общего отдела — 114

Тираж 2375 экз.